
Példa: 100 hektáros szántóföldi 

növénytermesztő gazdaság 

 100 hektár szántó + 10 hektár állandó gyep (nem 

Natura 2000) 

 szántó:  2000 x 500 m tábla 

 diverzifikácó (pl.) :  

 75 hektár búza 

 20 hektár kukorica 

 5 hektár napraforgó 

 állandó gyep: feltörheti   

 (támogatáscsökkenés) 

 + lehet, hogy vissza kell állítani 
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Ökológiai célterület – Parlag 

Parlag: legalább 0,25 hektár nagyságú szántó, amelyen tárgyévben semmilyen 

növénykultúrát nem vetnek vagy telepítenek és nem takarítanak be. 

 

A parlagon hagyott terület legrövidebb pihentetési időtartama január 1-jétől 

szeptember 30-ig terjedő időszak. (most már nem lehet kitárcsázni) 

A parlagon hagyott területen a kultúrállapot fenntartása érdekében a 

kaszálás, a legeltetés, valamint a mechanikai gyomirtás megengedett. (ha 

vegyszeres gyomirtás, vagy zöldtrágya növény termesztése folyik, úgy EFA-

ként nem számolható el !!) 

 

Az öt évnél hosszabb ideig - az ökológiai jelentőségű terület céljára - 

parlagoltatott terület az öt évet követően is szántónak minősül.  

A példánkban a 100 hektár szántóból 5 hektár parlaggal teljesíteni lehet az 

5 % EFÁ-t.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ökológiai célterület – 

Nitrogénmegkötő növények 

 

 

 

Somkóró                                           

Szegletes lednek                           

Csicseriborsó                                

Tarka koronafürt                         

Keleti kecskeruta                       

Szarvaskerep                            

Fehér virágú csillagfürt                

Sárga virágú csillagfürt               

Kék virágú csillagfürt        

Lucerna                                     

Baltacim                        

Takarmányborsó        

Bíborhere    

Vöröshere    

Fehérhere     

Perzsahere      

Görögszéna    

Lóbab  

Pannonbükköny  

Tavaszi bükköny   

Szöszösbükköny   

Szója   

Közönséges vagy  

veteménybab    

Lencse 

Zöldborsó   

Sárgaborsó    

 7,5 hektár lucerna telepítésével a 100 

hektáros gazdaság teljesíti az 5% EFA-t 

 Hogyan számítható ki? 

 7,5 hektár x 0,7 = 5,25 hektár EFA 

 Hátrányok: magas telepítési költség + 

piacot kell találni 

 1990-ben 400,000 hektár lucerna volt, 

jelenleg 120,000 hektár 



Ökológiai célterület – 

Ökológiai célú másodvetés 

 

 

 

A keverék az alábbi fajokból 

állhat (legalább két faj) 

Lóbab  

Szegletes lednek 

Takarmánybükköny  

Hajdina  

Facélia     

Alexandriai here  

Cirok    

Kerti zsázsa    

Csillagfürt  

Somkóró       

Perzsahere   

Szöszösbükköny  

Bíborhere    

Olaszperje   

Olajretek   

Fehérmustár  

Takarmányrepce  

Zöld rozs (beszántás 

kalászolás előtt) 

 Zöldtrágya 

 17 hektár zöldtrágya termesztésével a 100 

hektáros gazdaság teljesíti az 5% EFA-t 

 Hogyan számítható ki? 

 17 hektár x 0,3 = 5,1 hektár EFA 

 Mennyibe kerül? 

 2-3,000 forint vetőmagköltség + gépi művelési 

költség (kb. 25,000 forint hektáronként) 

 Mennyi lenne a támogatáselvonás, ha nem 

lenne EFA terület? 

50 hektár x 24,000 forint 



Tájképi elemek 

A szomszédosságnak vonalas típusú fókuszterületek (táblaszegély, fás sáv, fasor, 

vízvédelmi sávok) esetben úgy kell teljesülnie, hogy a kérelmezett tábla a fókuszterület 

hosszabbik oldalával érintkezzen.  



Erdőszél 

 100 ha szántóhoz 5 ha EFA terület kell (50,000 m2) 

 2000 m x 10 m x 0,3 = 6,000 m2  
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Táblaszegély 
 100 ha szántóhoz 5 ha EFA terület kell (50,000 m2) 

 

  2000 m x 10 m x 1,5 = 30,000 m2  

  a szomszédos tábla földhasználója is bejelölheti 

  a tábla és a táblaszegély között nem lehet út 
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Vizes árok 

 100 ha szántóhoz 5 ha EFA terület kell (50,000 m2) 

  2000 m x 6 m x 2 = 24,000 m2  

  a szomszédos tábla földhasználója is bejelölheti 
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Gémeskút 

 100 ha szántóhoz 5 ha EFA terület kell (50,000 m2) 

  1 gémeskút: 25 m2 

  Összesen:  2000 db gémeskút  


